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Et lille påske eventyr 

Der stod en lille påskelilje helt alene udenfor et plejecenter. Den var sprunget ud 

lidt før de andre og vuggede forsigtigt i vinden, mens den spejdede efter liv  

omkring sig. De fleste dage var stille, men indimellem kom beboerne gående forbi 

på små ture med deres rollatorer eller arm i arm med en hjælper. 

 

Hver gang nogen nærmede sig, rettede den lille påskelilje sig stolt op. Den strakte 

sine gule kronblade så langt den kunne, som om den ville sige: “Se mig!” Og det 

virkede. De ældre stoppede ofte op, pegede og smilede. Nogle bøjede sig forsigtigt 

ned og sagde: “Hvor er du fin,” mens andre bare stod et øjeblik og lod blikket  

hvile på den. Påskeliljen kunne mærke det helt ned i løget – det gjorde den glad. 

 

Men når aftenen kom, og kulden lagde sig, følte den sig stadig lidt ensom. “Tænk, 

hvis jeg havde nogen at dele glæden med,” sukkede den stille. 

 

En morgen fik den en idé. Den begyndte at hviske ned i jorden til de andre løg, 

der stadig sov. “Kom nu op,” sagde den blidt. “Her er så mange venlige mennesker. 

De smiler, når de ser os.” 

 

Dag efter dag blev den ved. Og langsomt begyndte jorden at røre på sig. Først 

dukkede en enkelt grøn spire op, så en til – og en til. Inden længe stod der en hel 

lille flok påskeliljer side om side. 

 

Da beboerne kom forbi igen, lyste deres ansigter endnu mere op end før. “Se, der 

er kommet flere!” sagde de glædeligt. 

 

Den lille påskelilje var ikke længere alene. Sammen vuggede de i vinden og fyldte 

stedet med farve og håb. Og hver dag, når beboerne gik deres tur, blev både  

blomster og mennesker lidt gladere.  

 

                   (Skrevet  i samarbejde med AI) 
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            Velkommen til nye beboere 

 

 

 

 

        

 

Bolig 117 Bente Kirsten Petersen   -   

God påske 

 

Kari Dagny Sønsthagen Weinreich   -   Bolig 304 

Ole Rønne   -   Bolig 312 

Jytte Birgit Viola Bahr   -   Bolig 225 



5  

April 2025 
 

Bruger– og Pårørenderådets medlemmer 

     

Marianne Jensen -  Medlem 

(Pårørende 1.sal) 
       daugaard2@hotmail.com  

Charlotte Jessing  -  Medlem 

(Pårørende 1.sal) 

 

        charlotte.jessing@mail.tele.dk   

Anne Lehman  - Medlem 

(Pårørende 3. sal) 
  

Sara Vafai– Blom  - Medlem 

(Pårørende 2. sal) 
  

Aage Pedersen  -  Medlem 

(Pårørende 3. sal) 
          aagep.39@outlook.com  

Anne Dorthe Berthelsen  - Beboer   

Thorkild Jensen  -  Kasser thpj38@gmail.com 

Anne.lehmann@hotmail.com 

sara@sravafaiblom.dk 

mailto:povl.kjems@mail.tele.dk
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Påskebanko 

I år vil vi holde et større påskebanko for beboere og deres  

pårørende.  

 

       Mandag den 6. april kl. 11 I Cafeen 

 

 

Vi håber at mange familier har lyst til at være med til en hyggelig  

eftermiddag med hygge, banko og mange gode gevinster. 

 

 

Fællessang med Margrethelogen 

              Fredag den 17.  april kl 14 i cafeen 

 
   De synger sange de fleste  kender og skaber en hyggelig  

   stemning. 

 

        

       

   Kom og syng med. 
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Tøjsalg i cafeen 

29. april 2026 

Kl. 14  -  16 

Cafeen 

   Foråret er på vej og det er måske tid til at købe nyt tøj.  

 

            Pårørende er meget velkommen til at kigge forbi. 

 

  Pårørende er ansvarlige for at hjælpe beboerne med betaling  
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         Kristofferskolens klasseorkester 

  

På Kristofferskolen har alle klasser deres eget orkester. De be-

gynder at gå til musikkarrusel i 3. klasse, hvor de får lov til at 

prøve de forskellige orkesterinstrumenter. 

På 4. klasse dannes orkestret og eleverne har orkestertime én 

gang om ugen. De går også til instrumental undervisning for at 

kunne spille på deres instrument. 

Når eleverne er på 6.-7. klasse, optræder de bl.a. i Tivoli til     

musikskoledage. 

Vores 5. klasse elever har spillet næsten 2 år som klasseorkester.  

 

De glæder sig at optræde for jer og kommer til at spille musik-

stykker de har arbejdet med gennem skoleåret. 

Koncert den 16. april kl. 11 
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Koncert den 21. april kl. 16.30 
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Kvindernes rolle i påskens fortællinger 

Af Vanja Thaulow, sognepræst 

Når påskens begivenheder bliver fortalt, er det ofte mændene, vi hører mest om: Jesus rider ind 

i Jerusalem palmesøndag og bliver hyldet af en stor folkemængde. Skærtorsdag spiser han den 

sidste nadver med sine mandlige disciple og bliver forrådt af Judas og fornægtet af Peter. Langfre-

dag bliver han ført for Herodes og Pilatus og bliver dømt til døden, og til sidst bliver han korsfæ-

stet på Golgatha mellem to røvere. Men hvor er kvinderne henne i påsken? Vi ved jo, at der og-

så var kvinder omkring Jesus, bl.a. Maria Magdalene, Salome, Johanna, Maria (Jakobs mor) og Jesu 

mor. Og kvinderne spiller faktisk en bemærkelsesværdig rolle i påskens fortællinger, hvis man da 

ellers kigger efter. 

 

Salvingen i Betania  

En af de mindre kendte påskefortællinger er den om salvingen i Betania. Jesus er på besøg i byen 

Betania kort før sin død. Mens han sidder til bords, kommer der en kvinde med en krukke me-

get kostbar nardusolie. Hun hælder olien ud over Jesus, som en særlig æreshandling. Mændene 

bliver forargede og siger, at olien burde være solgt og pengene givet til de fattige, men Jesus for-

svarer kvinden og siger, at hun har gjort noget godt, for med sin handling har hun forberedt ham 

til hans begravelse (på denne tid salvede man nemlig de døde). Kvinden bliver fremhævet, både 

fordi hun har forstået betydningen af det, der er ved at ske i påsken, og fordi hun viser Jesus stor 

kærlighed og hengivenhed. Jesus siger, at hun har gjort en god gerning: ”Hvor som helst i hele 

verden evangeliet prædikes, skal også det, hun har gjort, fortælles til minde om hende” (Mark 

14,9). 

 

Langfredag – kvinderne er trofaste og tager sig af den døde 

Vi hører ikke noget til kvinderne ved den sidste nadver, men langfredag træder de tydeligt frem i 

fortællingen. Da Jesus bærer korset ud til Golgatha, følges han af en stor folkemængde, der-

iblandt kvinder, der jamrede og græd over ham (Luk 23,27). Da han hænger på korset, står en 

flok kvinder og ser til, bl.a. hans mor, hans mors søster og Maria Magdalene (Joh 19,25).  
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De bliver stående til det sidste, selv da mange af de øvrige disciple er flygtet. De fremstilles som 

dem, der er trofaste i den sidste kritiske stund. Kvinderne var også med, da Jesus blev taget ned af 

korset, og de så ham blive lagt i gravhulen (Mark 15,40). Derefter gik de hjem for at tilberede vel-

duftende olier og salver, som de ville komme tilbage og salve liget med. Her træder kvinderne 

frem som dem, der tager ansvar for de praktiske og rituelle handlinger omkring begravelsen. 

 

Påskemorgen – kvinderne bliver de første vidner og budbringere 

Påskemorgen kulminerer kvindernes rolle. Da de tidligt om morgenen kommer tilbage til graven 

for at salve Jesus, opdager de, at stenen foran graven er rullet væk, og at graven er tom. Inde i gra-

ven møder de en engel, som fortæller, at Jesus ikke er der – han er opstået fra de døde. Kvinder-

ne bliver forskrækkede, men også fyldt med glæde, og de skynder sig tilbage for at fortælle det til 

disciplene (Matt 28,1-7). 

 

I en historisk kontekst, hvor kvinders vidnesbyrd ofte blev tillagt lav værdi, er det bemærkelses-

værdigt, at evangelierne netop lader kvinder være de første vidner til opstandelsen. Og de bliver 

ikke bare de første vidner, de bliver også de første budbringere, dvs. de første forkyndere af de 

glade budskab om opstandelsen. Hvis ikke kvinderne var løbet ud i alverden og havde fortalt om 

den tomme grav, så havde vi måske slet ikke haft nogen kirke i dag. Det er da tankevækkende! 

 

Rigtig glædelig påske – til både mænd og kvinder! 

 

Peter von Cornelius: The Three Marys at the Tomb, ca. 1820 

Kilde: Wikimedia Commons 
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Billeder fra marts 

Cykeltur til Algade 

Legestue med børn fra 

børnehaven 
 

 

Højtlæsning 
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Billeder fra marts 

 

Gåtur rundt om huset  

 

Der laves påskepynt 

 

Påskefrokost 
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I april måned har vi fødselarer i huset: 

 

11. april -  Jørgen Louis Nielsen         Bolig 123 

 

14. april  -  Inge Johanne Jensen         Bolig 122 

 

19. april  -  Birte Burhkall            Bolig 102 

 

20. april  -  Helle Raackmann Bjerring Knudsen  Bolig 006 

 

24. april  -  Jacob Müller             Bolig 320 
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I marts har vi taget afsked med: 

    

                

    

 

        Vita Nancy Nielsen  

 

                        Kirsten Jagd Sattrup  

 

           Ole  Andersen  

 

       Erling Højme Nielsen  

 

                        Jørgen Johannesen  

 

                     Klara Bjerrum Hansen  
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             Aftenmenu april 
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                Aftenmenu april 
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        Weekend frokostmenu  
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   Aktivitetskalender for hele huset 
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   Aktivitetskalender for hele huset 
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   Aktivitetskalender for hele huset 
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Aktiviteterne er fælles for hele huset.   

Aktivitetsmedarbejderne på de enkelte etager laver også  

aktiviteter på de enkelte etager. 

For at kunne tilgodese alle 107 beboere aftaler personalet i  

samråd med beboere hvem der kan og vil deltage i aktiviteterne.  

Har du ønsker til aktiviteter er du meget velkommen til at  

kontakte aktivitetskoordinator, Sonia på mail:   

soniakn@roskilde.dk 

 

   Aktivitetskalender for hele huset 

Ret til ændringer i aktivitetsplanen forbeholdes. 

(fremstillet i samarbejde med AI) 


